福寿螺冒充田螺销售亟需遏制

澎湃新闻报道:今年5月,长沙网红餐厅笨萝卜 承认使用福寿螺,引发热议和关注。近期,又有人因 不戴手套清理福寿螺卵而感染寄生虫的消息登上热 搜。6月上旬,澎湃新闻赴湖南、重庆等多地暗访调 查福寿螺产业链,将食用入侵物种福寿螺争议和隐 忧推上一个新的舆论高点,再度引发人们广泛关注

6月28日下午,汉寿县市场监督管理局发布情 况通报,称已查封涉事的汉寿县湘缘特种水产品有 限公司、宏泰食品厂两家企业。

福寿螺是人畜共患寄生虫病的中间宿主,携带 的寄生虫数量可达3000至6000条,包括卷棘口吸虫 等。其中,最让人闻之色变的莫过于"广州管圆线 虫",又称鼠肺线虫,其幼虫可寄生在人类的脑部中 枢神经系统,继续产卵繁殖。最短潜伏期是1天,最 长可达35天。感染者会出现头痛、发热等症状,严重 时会失明、瘫痪、痴呆,甚至是死亡。

螺,若要食用,务必煮熟煮透。事实上,十多年以来, 福寿螺曾引发过多起食品安全事件。据新华社等多 家媒体报道,2006年,北京蜀国演义酒楼两家餐厅经 营的凉拌螺肉中含有广州管圆线虫的幼虫,造成食 用者患广州管圆线虫病。该事件成为北京市的重大 食源性疾病事件,共造成160例感染。2017年,一姑 娘在蜜月时误食了小吃摊上的福寿螺,导致寄生虫 入侵脑部。全国多地一度叫停销售福寿螺。

澎湃新闻报道,在抖音、淘宝、拼多多、小红书平 台上的旗舰店等店铺,购买了"豆大亨"爆爽螺蛳酱、 "抓猫的鱼"麻辣味吮指螺肉、"辣岚格"牙签田螺肉、 "灯泡厂孙姐"螺蛳粉、"沅江市野食神食品有限公 司"生产的腊肉螺肉酱,根据生物特性和经不愿具名 专家识别,在这些产品所用螺肉中,均发现与福寿螺 高度相似的螺肉。

记者通过社交平台检索发现,越来越多的网友

近年来,各地疾控部门呼吁,建议不要食用福寿 加入"曝光"行列,但维权成功的案例很少,大多不能 得到妥善解决。商家也多以退货退款,作为和解的

> 现实是市面上的螺肉产品琳琅满目,经过复杂 的加工工艺后,消费者很难直接从螺肉形态上进行 判断,所以要进一步提高对螺肉来源的审查,加强螺 类原料种类控制和监管。

建议相关部门,未来的工作重点应建立健全福 寿螺防控与监管机制。加强农业农村、水务环保、市 场监督、食品卫生、卫健委等跨部门协作,强化联防 联控和联合治理措施,亟需遏制福寿螺冒充田螺销 售,实现对福寿螺的全面监管。继续加强科普教育 的力度。通过教育活动,提高民众对福寿螺危害的 认识,增强对食品安全的自我保护意识。同时,普及 如何识别福寿螺与常见田螺之间特征的知识,帮助 消费者准确区分,避免误食可能受到污染的福寿螺, 确保饮食健康和安全。

快乐过暑假 安全不放假

近日,攸县公安局交警 大队走进伟才幼儿园,开展 暑期交通安全知识"进校 园"活动,教育引导小朋友 遵守交规,文明参与交通, 让孩子们安全过暑期。

民警采取示范讲解、有 奖抢答的方式和孩子们相 互交流,用贴近小朋友生活 实际的方式,提醒小朋友行 走注意事项、乘坐汽车要系 安全带、骑行戴头盔、远离 汽车盲区等知识。民警还 鼓励孩子们通过"小手拉大 手",把学到的交通安全知 识带回家,讲给自己的家人 朋友听,争做小小交通安全 宣传员,共同营造安全文明 的交通环境。

株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张人允 摄影报道



道交法 20 周年 ■

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 沈全华 通讯员/张人允 胡胜兰) 开车不喝酒,喝酒不开车,总有个 别人屡教不改。第一次酒驾被查 处后,仍心存侥幸以身试法,涉嫌 "二次酒驾"后果很严重的。近日, 市公安局交警支队就发布3起典型

4月14日,李某饮酒后驾驶小 型汽车行驶至清石路与时代大道 辅道路段,被石峰交警大队民警查 某的检验结果显示为21毫克/100 车驾驶证,两年内不得重新取得机 日以下拘留,并处1000元以上 毫升,系饮酒后驾驶机动车。

经查,2023年3月9日李某因 醉酒后驾驶机动车被天元交警大 型汽车行至石峰区建设北路与响 驶证。 队吊销机动车驾驶证5年的处罚, 田路交叉口,被石峰交警大队查 李某因饮酒后驾驶机动车被处罚, 获。经呼气式酒精检测,结果为25 录在案!酒后驾驶一旦被查处,不 再次饮酒后驾驶机动车。

因"醉酒驾车后再饮酒驾车" 及"无证驾驶",李某受到行政拘留 3日、罚款2000元的行政处罚。

6月10日,唐某饮酒后驾驶小 大队行政处罚。此次违法行为属 回家。

二次酒驾 3人被拘

型轿车在石峰区人民北路与报亭 路交叉口被石峰交警大队民警查 获。经呼气式酒精检测,结果显示 为23毫克/100毫升,唐某系饮酒后 经查询, 唐某于2016年8月21

日因饮酒后驾驶机动车被云龙交 警大队查获,此次唐某的行为属于 因饮酒后驾驶机动车被处罚后再 次饮酒后驾驶机动车。

动车驾驶证。

毫克/100毫升。张某系饮酒后驾 论何时何地、不管间隔多长时间, 驶机动车。

因饮酒后驾驶机动车被芦淞交警 为戒,拒绝酒醉驾,守法出行、平安

干实施因饮酒后驾驶机动车被处 罚,再次饮酒后驾驶机动车。

因"二次酒驾",张某被处以行 政拘留3日,罚款1000元。吊销机 动车驾驶证,两年内不得重新取得 机动车驾驶证。

根据《道路交通安全法》第九 十一条规定:饮酒后驾驶机动车 的,处暂扣六个月机动车驾驶证, 并处 1000 元以上 2000 元以下罚 因"二次酒驾", 唐某被处以行 款。因饮酒后驾驶机动车被处罚, 再次饮酒后驾驶机动车的, 处 10 2000元以下罚款,吊销机动车驾驶 6月10日,张某饮酒后驾驶小 证,两年内不得重新取得机动车驾

交警提醒,一次酒驾,终生记 第二次饮酒后驾驶被查处,均属于 经查询,2011年9月7日张某 "二次酒驾"。请广大驾驶人引以

全市政法系统 这些个人、集体获表彰

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆) 7 月1日上午,株洲市庆祝中国共产党成立 103周年暨"七一"表彰大会举行,庆祝党的 红色华诞,讴歌党的丰功伟绩,对100名"全 市优秀共产党员"、50名"全市优秀党务工作 者"、50个"全市先进基层党组织"进行表 彰。全市政法系统中,10名干警、2个基层党 支部获表彰,分别是:邱子烨、邹振华、王华、 陈亮、杨奇、曾江山、马敏、冯晓辉、孙慧9人 被表彰为优秀共产党员,陈飞被表彰为优秀 党务工作者,中共醴陵市人民检察院第一支 部委员会、中共株洲市人民检察院离退休干 部第一支部委员会2个组织被表彰为先进基



1小时找回出走女孩

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李星) "我女儿走失了,请你们帮帮 我找到孩子!"近日,市公安局荷塘分局仙庾 派出所接到仙庾镇新塘村王女士(化名)报 警称,其14岁女儿离家出走了。

接到警情后,民警一边安抚报警人情 绪,一边详细询问事件过程。据了解,王女 士的女儿系在校学生,是头一天晚上离家外 出的,随身没有携带电话。因在熟悉的地方 未找到人,王女士遂报警求助。

荷塘分局立即启动"情指行"一体化中 心运行机制。根据女孩照片及出走时穿衣 特征,围绕女孩的活动轨迹开展综合分析研 判。经分析,民警了解到女孩很可能前往家 住明照街道办事处的同学家中,仙庾派出所 遂向分局"情指行"中心请求支援并上报相 多警种协同作战,进一步开展调查、走访工 作,全力寻找女孩。

经过全力查找,民警追踪到女孩乘坐摩 托车到了市中心广场的王府井商场附近。 "情指行"中心立刻联系执勤交警,派出所民 警也第一时间赶到现场将该女孩接回并安 全护送至家中。

见到安然无恙的孩子,王女士等人悬着 的心终于落了下来。从出警到女孩安全到 家仅用时1个小时,女孩家长对民警表达了 深深的感激之情。



本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员 胡 贝贝) 6月30日,市社会福利院(市第一老年养护 院)正式开业,首批69名"住户"入住。

株洲市第一老年养护院开业

该项目规划床位450余张,集中供养市本级特困 人员,让困难群众生命有保障、生活有希望,实现"老 有所养、病有所医、住有所居"。

市民政局党组书记黄上峰表示,市第一老年养护院 的建成开业,不仅填补了市级综合型社会福利机构的空 白,也是我市构建集养老、育幼、助残、救困等功能为一体

的社会服务综合体的重要组成部分,可为老年人特别是 失能老人、五保老人等提供高水平的养老服务。

市社会福利院综合体囊括了市爱心大院、市儿 童社会福利院、市救助管理站、市特殊学校、市社会 福利院、市第一老年养护院等项目,将养老、育幼、助 残、救困等多项功能融为一体,成为了建设幸福株洲 的重要力量。

据了解,我市还将加快市社会福利院二期建设, 让更多有需要的群众早日享受到优质的服务。

薪火相传 共庆"七一"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/ 鲁霁颍) 为庆祝中国共产党成立103周年,连日来, 石峰区井龙街道党工委组织开展"七一"惠民演艺、 党员走访慰问和"光荣在党50年"纪念章颁发工作, 广泛传递党的关怀和温暖,增强党员的荣誉感、归属

"在入党50年之际收到这枚纪念章,是荣誉更是 责任,我将尽全力发挥自己的余热。"70岁的郭家塘 村第一党支部老党员汤购粮,接过"光荣在党50年" 纪念章时十分激动。

初心如磐,薪火相传。当天,井龙街道办组织向

辖区党龄满50年的老党员颁发"光荣在党50年"纪 念章,同他们拉家常、忆初心、谈变化、话发展,向他 们致以崇高的敬意和慰问。充分发挥网格化服务管 理优势,对辖区困难党员开展走访慰问。

深化"家门口"党建内涵,井龙街道茅太新村 联合区文化旅游体育局、区文化馆、区健身舞蹈 志愿者举办"凝心聚力心向党,党群和谐展风采" 七一惠民演艺活动,以红色故事朗诵、歌舞、花鼓 戏、器乐合奏、汉服秀等形式,丰富居民精神文化 生活,增强党员干部凝聚力和号召力,共同迎接

代表解民忧 路灯盏盏亮



年久失修的路灯重新被点亮。 记者/杨凌凌摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 杨凌凌 通讯员/黄炜祺) 为深入 贯彻落实习近平总书记在湖南考察 时关于"人大代表要更加密切联系 群众"的重要指示精神,以及各级 人大工作会议精神,枫溪街道人大 工委按照年度计划,定期开展人大 代表驻站接待走访群众,认真倾听 收集群众意见建议。

"一到晚上,村里面的路乌漆麻 黑,孩子们晚自习后骑车回家经常 因为光线不好摔跤,我们晚饭后散 散步都看不蛮清。"驻站接待中有 湘江村民向人大代表反映道。黄启 锋、黄炜祺、易靖宇等3名代表通过 实地走访调研了解到,湘江村自 2014年以来,在主干道共安装了79 盏路灯,但由于线路老化、照明设 备长年失修,导致绝大多数路灯 "失明",其中有20盏为太阳能板损 坏,修复即可继续使用;剩余50余 盏则需要更换零部件。为尽快解决 村民群众烦心事,由易靖宇代表整 理形成《关于在湘江村主干道维修 路灯的建议》。

芦淞区政府办将该条建议转交

枫溪街道办事处为主办单位。接到 代表建议后,枫溪街道办事处高度 重视,成立由办事处主任高鑫、人 大工委主任黄炜祺、纪工委书记王 庆伟(联点湘江村)、湘江村党总支 书记曹子龙组成的代表建议办理工 作组,与易靖宇代表多次沟通了解 情况,商议解决方案。

6月12日,工作组正式与代表 见面答复,对年久失修路灯先由街 道办事处拨付资金,村里采购配件 在主要路段路口抓紧修复20盏路 灯,剩余部分计划在今年规划建设 项目启动建设时一并解决,这条建 议办理得到代表"双满意"评价。

截至6月28日,主要路段路口 的20盏太阳能路灯已经全部点亮, 每当夜幕降临,路灯就会自动亮 起,为村民夜间出行保驾护航。

下一步,枫溪街道将继续发挥人 大代表联系服务群众的桥梁纽带作 用,更加密切联系群众,紧盯人民群 众急难愁盼问题,持之以恒抓紧抓实 代表建议办理工作,办好每一件事关 "大"民生的"小"建议,不断提升群众 的获得感、幸福感、安全感。

4000多个岗位 送进高校



招聘会现场。 通讯员/刘创 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯 员/刘创) 6月30日,株洲市2024年百日千万招 聘专项活动暨株洲师专加强校企合作推进毕业 生高质量就业专场招聘会在职教城举行。

当天,150家企业携带4000多个岗位入场 招才纳贤,吸引了1100人入场求职,368人与企 业初步达成就业意向。

此次招聘会由市人社局、株洲师专联合主 办,是人社部门正在大力打造的"就在株洲有 未来"品牌活动之一,其目的是促进我市高校 毕业生高质量充分就业。

云边有个小卖部

10:35 12:00 13:00 14:25 15:25 16:10 16:50 17:50 18:35 19:20 20:20 21:05 21:45 22:45

寂静之地:入侵日 10:05 15:00 16:20 18:15 20:10 22:05

海关战线 11:35

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五 楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878

开奖 (升業日期:2024年7月1日)-

进球彩 24134期 3 1 1 1 3 1 0 0

福彩3D 2024173期 4 4 9 七乐彩 2024075期

04 07 11 16 22 27 30 23 排列3 24173期 6 5 8 排列5 24173期 65887

超级大乐透 24075期

08 17 26 28 32 01 10

(† III)



6月1日起,株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名,现场有惊喜相送





报名缴费直减200元



3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名,再降200元

招募对象:6-16周岁青少年儿童





活动咨询电话: 15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)